T - GC 100
‘D Germanium-pnp-Legierungstransistor (OC 870)

Der NF-Transistor GC 100 (alve Bezeichnung OC B70) ist ein legierter Ge-pnp-
Flichentransistor in der Bauform A 1 nach TGL 11811 (entspricht = TO-18-
Gehiuse). Der Transistor ist fiir den MF-Bereich bestimmt, wobei dieses Bau-
element als Vorstufentransistor mit héheren Anforderungen an die Grenz-
frequenz ausgelegt ist.

Statische Kennwerte (fiir # a = 25 °C — 5 grd)

Kollektorreststrome
—lcgo = 1.5= 15uA bei —Ucp= 6V
—lepo = 50 = 500uA bei —lUeg =25V
—lcgg = 55= BOOuA bei —Ucg= &V

Emitterreststrom
—lgpo = 50 < 500uA bei —Ugg = 15V
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Vierpolwerte in Emitterschaltung

(bei —Ugg =6Y,
fm = 1 kHz
hite = 0,6 (0,2...5 kL))
hige=4-10"4=30-10"*
haze = 56 = 200 uS

—lc = 2 mA)

hg1e = 18...35 Stromverstirkungsgruppe a |
29...55 Stromverstirkungsgruppe b |l

45...88 Stromverstirkungsgruppe c

=71 Stromverstirkungsgruppe d
rd
Wiarmewiderstand Ry =1 :W

Grenzwerte (fir &, = 45 °C)

—Ucpo =15V —lc = 15 mA

—Uggg =10V g = 15 mA
—lg = 5SmA

th =T75°C

9, = 65°C

Grenzirequenz in Basisschaltung

fhotp = 2,1 == 1 MHz
bei —Ucg=6Y
fq =1 MHz

Bestellbezeichnung fiir einen Transistor der Stromver-

—le = 0,5 mA
fa = 0,1 MHz

stirkungsgruppe 45...88: Transistor GC 100e.

Anwendung
Transistorzihlgerit
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Kollektoremitterspannung als Funktion des dufleren Basis-
emitterwiderstandes

Zum Zihlen von Gegenstinden, z. B. von Fertigungsteilen, die auf einem
MentageflieBband laufen, kann eine elektronische Zihlvorrichtung mit Foto-
diede und Transistoren verwendet werden. Beim Verdecken der Lichtquelle
{Gliihlampe) indert sich der Fotostrom der Fotodiede. Der durch den Transi-
stor T1 verstirkte Spannungsimpuls regt einen bistabilen Multivibrator
(Transisteren T 2, T 3) an. An diesen ist Gber eine mit T 4 bestlckte Ver-
stirkerstufe ein Relais oder direkt ein mechanisches Zihlwerk angeschlossen.
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Dimensionierung der Schaltung

Ry 100 kLl Einstellregler
Rz 10 kL2
Ry = 8600
R 1.2 ki
Rsg 6,8 k()
Ry = 6B0L}
Ry 20 kL)
Rs 20 kL2
Ry = 68k
Ry = 1,2 kil
Ryy = 20£)
Ryz = 8,6 ki)
R = 280L] Relais
Cy = 10uF
Cz = 30 nF
Cy = 30 nF
Cy = WnF
T1 =551
T1=GC100
Ti=GC100
T4=GC3M
Dy = FD 50

Buweunna

135



Technische Daten

Betriebsspannung .......... &Y
Aulgenommener Strom .. ... 5mA (im Ruhezustand)

30 mA (bei Lichtunterbrechung)
Zihlgeschwindigkeit ....... durch das mechanische Zihlwerk begrenzt
Betriebstemperatur......... 0...45°C

NF-Yerstirker des Taschenempfingers ,,Mikki*

Die Zwischenfrequenz wird mit der Germaniumdiode gleichgerichtet und die
MNF-Spannung dem Transistor T 1 direkt zugefiihre.

Uber den Spannungsleiter Ry/R; erhilt T1 die Grundbasisspannung. Das HF-
Signal erzeugt einen zusitzlichen Diedenrichtstrom, der den Transistor T 1
zusitzlich entsprechend der Grifle der HF-Spannung steuert und lUber Ry die
Regelspannung fir die Schwundreglung erzeugt.

Die Gegentaktendstufe ist als eisenlese Briickenschaltung aufgebaut. Die Laut-
sprecherspule mit Z = 8 bildet den Arbeitswiderstand der Endstufen-
transistoren. Die MF-Ausgangsleistung ist — 50 mW bel einem Klirrfaktor
K = 10%.
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Stiickliste
Ci = 30nF Ry = 821k} Rg = 3901L}
Cy = 30 nF Rz = 57k} Re = 4710}
Ca= 30nF Ry = 82010} Rig = 390 1L}
Ci= 5pF R = 5kil
Cg = 20 F Rs = 220 (1 T1 = GC 100
Cs = 20 F Rg = 56 kil T2 = GC 100
D = DA 625 Ry = 4711 TiITd =2« GC121
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